

宿州市埇桥区三八街道 紧贴中心,精准发力,各项工作迈上新台阶

宿州市埇桥区三八街道紧紧围绕基层党组织建设,扶贫攻坚,安全生产,文明城市创建等工作,精准发力,采取各种切实有效措施,从而取得了显著的成绩。基层党组织标准化建设得到稳步有序推进,辖区安全生产工作有条不紊地开展,扶贫攻坚战使得更多的人脱贫致富,更多的志愿服务活动,营造出文明和谐的社会环境。

吕明山 孟爱学 蔡红



基层党组织建设 紧贴中心、跟进大局

三八街道基层组织建设能够紧贴中心、跟进大局,工作上思路清晰、重点突出、特色鲜明、富有实效,主要表现在:

1、基层服务型党组织建设推进有力,基层党组织标准化建设得到稳步有序开展。

一是创新社区活动载体。强化区域党建的社会服务功能,营造民主、融洽、和睦的社区氛围。二是坚持真抓实干,扎实推进服务型党组织建设。深入开展“在职党员进社区,志愿服务当先锋”活动,努力为基层组织、党员群众办成几件实事好事。三是召开专题会议,谋划基层党组织标准化建设推进工作。

2、以干部人事制度改革为核心,领导班子和干部队伍建设稳步推进。

一是积极实施干部人事制度改革,不断激发干部队伍的整体活力。二是积极争创模范组织部门,切实加强党务工作者自身建设。

3、以党员教育管理为抓手,党员干部队伍自身素质有效提升。

加强党员干部培训,持续提升街道、村、社区干部整体素质。一是抓述职。二是抓培训。三是抓关爱。每年组织两次村(社区)书记、主任谈心谈话,了解其生活、思想状况。

4、建立健全“以党建带扶贫,以扶贫促党建”工作机制,实现党建扶贫工作互促共进。

一是注重在扶贫一线历练党员、打造堡垒;在贫困村发展年轻党员8名,新建九里村活动场所1256.8平方米。二是以“万名干部包到户、直通群众促脱贫”活动为契机,在九里、十里村开展“大调研”活动,以找准基层党建工作中存在的问题为基点,通过采取切实有效的措施加以解决,进一步推动基层党建工作,为打赢脱贫攻坚战提供强有力的组织保障。三是督促全体包保干部到村开展工作。联系督促各级包保人员,结合专项整改行动动员部署会和大培训大宣讲大提升大督查”动员会的会议精神,迅速入户开展扶贫工作。同时选优配强干部队伍。明确6名街道扶贫站工作人员及12名村级扶贫专干,为打赢2017年脱贫攻坚战夯实了强有力的组织基础。四是以“五个一批”和“六个精准”为抓手,加强党建引领,团结一心,共同发力,积极落实扶贫项目,着力解决贫困户收入不稳定、获得感低等突出问题。

通过申请小额贷款、发展产业、帮助就业等方式,扎实推进脱贫攻坚工作。

产业全覆盖 扶贫赢民心

如何使贫困户真正的致富,确保稳定脱贫,不返贫。目前,该街道采取了四大举措在产业扶贫全覆盖方面进行了有益探索。

1、分类施策 不搞“一刀切”

该街道按照贫困户每户的实际情况,具体制定扶贫措施,物色好帮扶人员,对口帮扶、“一对一”帮扶。

2、基地促动 强化“抱团取暖”

该街道强化扶贫基地建设,利用“水源地”的保护政策,先后建成五大扶贫基地,每个扶贫基地都吸纳大量的贫困户务工就业,强化典型示范作用,相互帮扶,达到“抱团取暖”的效果。

3、量体裁衣 强化“造血功能”

该街道对每一户制定5项以上扶贫措施,为贫困农户先“输血”再“造血”,凡本户无劳动力的,一律用“小额贷款”、“产业扶贫资金”,全部采取“入股分红”的方式确保其每年定期都有收益。

4、精选项目 发挥“品牌作用”

在产业扶贫工作中,该街道充分发挥地缘优势,先后与省科技厅、安徽农业大学、江淮园艺公司进行对接,瞄准高端农业。打造特色扶贫项目,精品扶贫项目,确保贫困户的种植产品能签订“订单农业”,做到兜底收购,然后由“兴农服务公司”统一管理,统一品牌,统一销售,打消贫困户顾虑,提高种植户的积极性,做到贫困户稳定收益。

据统计,该街道在产业扶贫工作上,共为196户贫困户申请小额贷款,52户申请办理入股分红,168户贫困户申请办理种植项目资金,受到了辖区群众的一致认可,赢得了民心。

创建再起航,服务再发力

在创建全国文明城市新高潮来临之际,三八街道志愿者服务队重整旗鼓,按照市、区文明办工作要求,紧紧抓住社会主义核心价值观体系建设这个根本,健全志愿服务机制,开展形式多样的志愿服务活动,促进精神文明建设工作上水平、上台阶,营造文明和谐的社会环境。

一是加大宣传力度,营造良好志愿服务氛围。以发放宣传折纸、宣传彩页、设立志愿者服务宣传橱窗等方式,充分发挥文化教育功能,加大群众对志愿服务知识普及率和“奉献他人、提升自我”的志愿服务理念认知度。

二是志愿者服务队更规范,活动开展更专业。街道志愿者服务队每季度开展一次培训,主要培训志愿者招募与社区组织机构建设,确保了志愿者队伍规范化管理与服务常态化开展。

三是文明宣传,树文明风尚。三八街道志愿者服务队定期深入到各社区、村开展“推动移风易俗,树立文明风尚”主题宣传活动。

四是开展关爱特殊群体志愿服务活动。组织志愿者为农民工提供法律援助、技能培训、子女就学、追薪维权等服务,督促用人单位改善农民工居住和生活环境,开展关爱农村“留守儿童”、关爱进城务工人员子女等活动。

五是开展环境卫生美化志愿服务活动。围绕“城乡环境综合治理”活动,大力开展清洁环境卫生志愿服务。

安全生产工作 成效显著

三八街道党、政一班人始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,根据各级政府的要求,并结合自身的实际,采取多种形式开展2017年度安全生产工作:

1、与辖区单位签订岗位目标责任书,安排部署安全生产工作

2017年3月,街道与12个村、社区和重点企业及有关生产经营单位签订了安全生产岗位目标责任书,要求各村、社区书记、企业法人,切实承担起辖区内的安全生产工作任务。

2、认真开展“落实企业安全生产主体责任推进年活动”

三八街道办事处根据上级领导的要求,分别制定了“落实企业安全生产主体责任推进年活动”实施方案,按照时间节点认真开展各项工作。

3、汲取天台“2·5”事故教训,开展火灾防控工作

为汲取浙江天台“2·5”火灾事故教训,三八街道按照区政府开展了为期一个月的专项整治行动,共排查发现10家存在消防安全隐患的经营单位,通过限期整改,基本消除了安全隐患。

4、特种设备安全专项整治

加强对锅炉压力容器和特种设备安全状况的检查,督促特种设备使用单位严格执行国家规定,落实特种设备定期检验责任,特种设备安全管理人员和作业人员做到持证上岗。

5、烟花爆竹安全专项整治

三八街道定时检查辖区10家烟花爆竹经营户,为坚决打击非法经营烟花爆竹以及各类非法生产、储存、运输烟花爆竹违法犯罪行为奠定了坚实的基础。

6、严格落实消防安全责任制,强化消防日常监管

抓好商场、超市等各类公共聚集场所、易燃易爆场所和大型群众活动的安全隐患排查整改,对达不到消防安全条件的责令停产停业整治。

7、完成“安全生产月”的各项活动

为党的十九大胜利召开创造良好的安全生产环境,三八街道办事处制定了工作实施方案,成立工作领导小组,并且制定了“安全生产月”活动计划。今年安全生产月活动主题是:全面落实企业安全生产主体责任。活动时间6月1日至6月30日。

8、认真开展安全生产应急演练活动

为更好的加强企、事业安全生产应急演练工作,三八街道准备在各村(居)、街道办事处、各企业等单位开展应急演练工作,同时制定详细的应急演练方案,下一步将在各个单位全面展开。